
แผนการจัดประสบการณ์รายวัน วันที่  ๓  หน่วยท่ี ๗  ฤดูฝน ชั้นอนุบาลปีที่ ๓ 

จุดประสงค์ 
การเรียนรู้ 

สาระการเรียนรู้ 
กิจกรรมการเรียนรู้ ส่ือ 

ประสบการณ์สำคัญ สาระท่ีควรเรียนรู้ 
กิจกรรมเคลื่อนไหวและ

จังหวะ 
เคลื่อนไหวการประกอบ
เพลงและดนตรีอย่างมี

ความสุข 

๑ การเคลื่อนไหวอยู่กับท่ี 
๒ การเคลื่อนไหวเคลื่อนที่ 
๓ การเคลื่อนไหวตาม
เสียงเพลง 

 ๑  เด็กอบอุ่นร่างกาย 
๒  เด็กและครูร่วมกันทำท่าท่างประกอบเพลง 

เพลงสวัสดี  

กิจกรรมเสริม
ประสบการณ์ 

๑ ปฏิบัติตนอย่าง
ปลอดภัยเม่ือฝนตกได้ 
๒  ระบุปัญหาสร้าง
ทางเลือกวิธีแก้ปัญหา 
เมื่อไม่มีอุปกรณ์ก้นฝน  

๒ การฟังเรื่องราว เหตุการณ์
เกี่ยวกับการป้องกันและรักษา
ความปลอดภัย  การเล่น
บทบาทสมมุติเหตุการณ์ต่างๆ 
การร่วมสนทนา และ
แลกเปลี่ยนความคิดเห็น 

การปฏิบัติอย่างเหมาะสมเมื่อ
ฝนตก 

- หลบฝน และไม่ไปใน 
 ที่โล่งแจ้ง 
     .ใช้อุปกรณ์กันฝนและการ
แก้ปัญหา  เม่ือไม่มีอุปกรณ์
กันฝน 

 ขั้นนำ 
 ๑  เด็กและครูร่วมกันร้องเพลง และทำท่าทาง
ประกอบเพลง ฝนเทลงมา  และเพลงฝนตก
พรำๆ 
๒ ครูทบทวนความรู้เดิม การเกิดฝน มีขั้นตอน
อย่างไร  ฝนตก  ฟ้าแลบ  ฟ้าผ่า ทำท่ทาง
ประกอบ 
ขั้นสอน 
 ๑ ครูนำอุปกรณ์ที่ใช้ในการป้องกันฝน และให้
เด็กๆ นำมาปฏิบัติแสดงบทบาทสมมุติ เมื่อฝน
ตก 
๒  เด็กร่วมก้นสนทนาและแลกเปลี่ยนความ
คิดเห็น เกี่ยวกับปัญหาที่เกิดชี้น และวิธี
แก้ปัญหาที่เกิดขึ้น และวิธึแก้ปัญหาเม่ือไม่มี
อุปกรณ์กันฝน 
 
 

 ๑ เพลงฝนเทลงฝา 
  ๒  ภาพการเกิดฝน 
  ๓ อุปกรณ์ก้นฝน 

- หมวก 
- รองเท้าบูท 
- ร่ม 
- เสื้อกันฝน 
- ใบงาน 
- สี 



ขั้นสรุป 
  ๓ เด็กและครูร่วมกันร้องเพลงและทำท่าทาง
ประกอบเพลงฝนเทลงมา 
 
 
 
 
 
 
                       
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


